
 

C O M U N E  D I  S E L A R G I U S  
P R O V I N C I A  D I  C A G L I A R I  

Consiglio Comunale del 27 Novembre 2014 

V E R B A L E  D I  S E D U T A  —  R E S O C O N T O  I N T E G R A L E  

L’anno Duemilaquattordici, addì ventisette del mese di Novembre in Selargius (Provincia di 

Cagliari), alle ore 18.
30 

nell’aula consiliare del Palazzo Municipale, previo invito diramato a norma di 

statuto e di regolamento, come da documenti in atti, si è riunito in seduta pubblica straordinaria di 2ª 

convocazione, il CONSIGLIO COMUNALE per trattare gli argomenti compresi nell’Ordine del Giorno. 

All’appello sono presenti: 

Sindaco Presente Assente Consiglieri Presente Assente 

Cappai Gian Franco Presente  Mameli Gabriella Presente  

Consiglieri Presente Assente Melis Andrea  Assente   

Aghedu Alessandro Presente  Melis Antonio  Assente giustificato 

Caddeo Ivan  Assente Noli Christian Presente  

Cioni Riccardo Presente  Palmieri Giuliano  Assente giustificato 

Contu Mariano Ignazio Presente  Paschina Riccardo Presente  

Corda Rita Presente  Pibiri Simone Presente  

Deiana Bernardino Presente  Piras Luigi  Assente 

Delpin Dario Presente  Porcu Giorgia  Assente 

Felleca Roberto  Assente Sanvido Ferruccio  Assente giustificato 

Gessa Luigi Presente  Schirru Paolo Nicola  Assente giustificato 

Lilliu Francesco  Assente Vargiu Vanessa Presente  

Madeddu Roberto Presente  Zaher Omar Presente  

T O T A L I  

P R E S E N T I  15 A S S E N T I  10 

PRESIDENTE DELLA SEDUTA 
Avv. MAMELI GABRIELLA 

CON L’ASSISTENZA DEL SEGRETARIO GENERALE 
Dr.ssa SESTA CARLA 

RAGGIUNTO IL NUMERO LEGALE DI PRESENZE NECESSARIE PER L’INIZIO DEI LAVORI 
ALLE ORE 19.10 IL PRESIDENTE DICHIARA APERTI I LAVORI DELLA SEDUTA. 
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IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Con n. 15 presenti la Seduta è valida. 

Nomino già gli scrutatori nelle persone della Consigliera Vanessa Vargiu, del Consigliere 

Gessa Luigi e del Consigliere Deiana. 

Dunque, la proposta di delibera di Consiglio Comunale n. 54 del 14 ottobre 2014 Designazione 

del capitano della Compagnia Barracellare per il triennio 2014/2017 per rinnovo automatico della 

Compagnia. Indirizzi del Consiglio Comunale. 

 

 

 

VIENE DISCUSSO IL PUNTO NUMERO 1 ALL’ORDINE DEL GIORNO CHE RECITA: 
Designazione del capitano della Compagnia Barracellare per il triennio 2014/2017 per rinnovo 

automatico della Compagnia. Indirizzi del Consiglio Comunale.  

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Premesso che:  

- con deliberazione n. 103 del 19 ottobre 2010 il Consiglio Comunale ha designato il 

capitano della Compagnia Barracellare per il triennio 2010/2013; 

- la Giunta Comunale ha prorogato in servizio l’attuale Compagnia per un ulteriore triennio 

con deliberazione n. 54 del 17 aprile 2014;  

- la stessa Giunta ha ampliato l’organico con la deliberazione n. 111 del 17 settembre 2013. 

Dato atto che ai sensi dell’articolo 12 comma 7 della Legge Regionale n. 25/88, in caso di 

rinnovo automatico della Compagnia, si rende necessario da parte del Consiglio Comunale 

provvedere alla designazione di un nuovo capitano, sulla base di una terna di nomi indicati dalla 

Compagnia Barracellare tra componenti in servizio in possesso dei requisiti di legge, che per 

l’occasione si riunisce e vota a scrutinio segreto.  

Si da atto, altresì, che la nomina del capitano della Compagnia Barracellare è di competenza 

del Sindaco, in quanto rappresentante dell’Ente, ai sensi dell’articolo 50 comma 8 del Testo Unico 

enti locali. Si ricorda, altresì, che la verifica dei requisiti è di competenza della Prefettura di Cagliari. 

Vista la nota protocollo n. 29857 del 10 ottobre 2014, con la quale vengono trasmessi i verbali 

della Compagnia Barracellare, in cui viene individuata la terna dei nomi finalizzata alla designazione 

da parte del Consiglio, si ritiene necessario sottoporre all’attenzione del Consiglio Comunale la terna 

dei nomi, così come individuata dalla Compagnia Barracellare nella seduta del 3 ottobre 2014, da cui 

emergono le seguenti candidature: Meloni Marco, Pazzola Giuliano e Loni Antonio. 

Richiamate poi le norme di legge, segue poi la delibera; la delibera che seguirà poi ovviamente 

alla votazione. 

Non so se ci sono delle richieste di intervento, oppure se procediamo direttamente con la 

distribuzione delle schede, perché si procede a scrutinio segreto. 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE 
CIONI RICCARDO  

Chiedo la sospensione cinque minuti del Consiglio, grazie. 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Va bene, sospendiamo per qualche minuto. 

 

ALLE ORE 19.
20

 SONO SOSPESI I LAVORI DEL CONSIGLIO 
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ALLE ORE 19.
30

 RIPRENDONO I LAVORI DEL CONSIGLIO 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Riprendiamo i lavori e procediamo col voto, vi chiamiamo nominativamente. 

 

Presenti     n. 15 

Schede  n. 15 

 

Voti a favore del Sig. Pazzolla Giuliano 6 

Voti a favore del Sig. Loni Antonio  9 

 

Schede nulle  0 

Schede bianche 0 

 

Risulta designato il Sig. Loni Antonio. 

 

Procediamo adesso alla delibera. 

Per le motivazioni espresse in premessa si delibera: 

Di designare quale capitano della Compagnia Barracellare di Selargius per il triennio 

2014/2017 il signor Loni Antonio. 

Di provvedere, ai fini della nomina formale del capitano, ai sensi dell’articolo 12 comma 3 

della Legge Regionale n. 25/88, a trasmettere alla Prefettura la documentazione necessaria per la 

verifica della sussistenza dei requisiti per l’attribuzione della qualifica di agente di pubblica sicurezza. 

Di dare atto che, ai sensi dell’articolo 50 del Decreto Legislativo n. 267/2000, la nomina del 

capitano compete al Sindaco mediante apposito decreto. 

Di dichiarare, stante l’urgenza, la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi 

dell’articolo 134 comma 4. 

 

Dichiariamo adesso la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell’articolo 

134 comma 4 Decreto Legislativo n. 267/2000, per garantire continuità di servizio alla Compagnia. 

Si procede alla votazione per alzata di mano:  

Consiglieri presenti  Voti favorevoli  Voti contrari  Astenuti  

15 15 0 0 

Si approva all’unanimità. 

 

I lavori sono conclusi, il Consiglio Comunale sarà aggiornato a domicilio. 

Buona serata a tutti. 

 

 

 

ALLE ORE 19.40
 IL PRESIDENTE CHIUDE I LAVORI E SCIOGLIE L’ADUNANZA 

 

 

 

Il Presidente Il Segretario Generale 
Avv. Mameli Gabriella Dr.

ssa
 Sesta Carla 

 


